

務要傳道

| | |
|---|---|
| 1 | <ul style="list-style-type: none"> ┌在神面前, └在將來 ┌... 審判活人死人的 └並... 基督耶穌面前, ┌憑著└他的顯現 └和他的國度 <p>我... 囑咐你:</p> |
| 2 | <ul style="list-style-type: none"> └務要傳道, └無論得時不得時 └... 總要專心; └用└百般的忍耐、 └各樣的教訓, └並... └責備人、 └警戒人、 └勸勉人。 |
| 3 | <ul style="list-style-type: none"> └因為時候要到, └人└必厭煩純正的道理, └耳朵發癢, 【厭煩的原因】 └就隨從自己的情慾, 【厭煩的結果】 └增添好些師傅, |
| 4 | <ul style="list-style-type: none"> └並且掩耳不聽真道, └偏向荒渺的言語。 |

壹、傳道的說明 (4:1-8)

保羅在神和基督耶穌面前囑咐 (4:1)，內容有好幾個命令 (4:2) 和原因 (4:3-4)，然後又有幾個命令 (4:5) 和原因 (4:6-8)。

一、傳道的權柄 (4:1)

「囑咐」是「在神和基督耶穌面前」，表示 1) 鄭重 (嚴肅、隆重、非常重要)；2) 出於神和基督的——保羅所囑咐提摩太的其實也是神和基督耶穌所要囑咐提摩太的。

在問安祝福中，保羅祝願的「恩惠、憐憫、平安」是「從神和我們的主基督耶穌」，同樣的兩個位格。我們的恩福是從神和基督來的，我們的使命也是從神和基督來的。

「基督耶穌」有三個形容；

1. 審判的主

「在將來審判活人死人」的「在將來」其實就是形容基督耶穌的分詞，意思是將會或馬上，特別是「將會審判」的時態是現在式，所以不是遙遠的將來，這裡有個緊迫性。基督耶穌快要審判了！

審判是在祂再回來時，對像是到時的活人和死人，包括非信徒和信徒。

審判的準則是對神和福音的回應。

2. 再來的主

基督耶穌的「顯現」按上下文，應該更多是指祂的再來。從前面三章的綜合，基督的再來，給信徒復活的應許，使無懼逼迫苦難；也給信徒一個警醒，因為有交賬和賞賜，給動力去事奉；還有讓信徒在反道敗德中知道末世的徵兆，表示他回來和世界終結的時間不長了。

3. 國度的王

基督耶穌的「國度」最根本的意思是祂的王權，所以從祂出來傳道就開始祂在人的心中掌權，祂的國度就開始。後來教會的建立，教會以基督耶穌為主，基督在教會掌權，教會也成為基督國度的顯示。但當基督耶穌再來，祂的國度就完全實現。

所以，基督耶穌作為國度的王，保羅所囑咐的就等於是王的命令，而福音使命所建立的教會也是在擴展基督的國度——福音使命是很嚴肅的囑咐。

你對自己的福音使命和派你使命的有多看重？你有隨時準備向神和基督耶穌交帳嗎？

二、傳道的要求 (4:2)

雖然「囑咐」的內容中很多命令，不過主要的還是「傳道」，其他的就是說明這「傳道」的命令。

「傳」有傳播、傳揚、傳開的意思，也有成為傳令官做「傳」的事。傳令官在當時羅馬中是很有地位的，因為是代表王去傳達命令，也同時代表王的權。這傳令官，有與保羅使徒的身份很接近 (1:1)。

「傳」的特點是不講自己的，而是講王所交託的；這裡註明瞭「傳」的內容是「道」——神的道，就是神寫下傳給我們，又要我們傳給其他人的。

保羅之前就有提到他是為福音奉派做傳道的 (1:11)。

你有看到自己是傳令官的身份，傳達差派主的信息和完成祂的任務？還是我們在做自己的事，或別人要求的事？

1. 何時去：得時、不得時

「總要專心」原文是「準備好」，意思是無論現在是否有利於「傳道」（福音使命）。

2. 如何去：忍耐、教訓

「忍耐」就是 3:10 的「寬容」反對者或逼迫者。「百般的忍耐」就是寬容各種的敵對者。

「教訓」可以是教導的內容或行動，因為是與忍耐一起的，所以「各樣的教訓」應該是指各種的教導方法。

3. 做何事：責備、警戒、勸勉

「責備」是指出對方的罪並勸對方悔改。

「警戒」是責備或責罰。

「勸勵」含教導、鼓勵、安慰等。

三者幾乎涵蓋軟硬兼施。

你按這傳道的要求評估自己，覺得哪些方面比較好可以感恩？哪些方面需要加強和需要神的幫助？